

最美航空港青年： 啃下很多“硬骨头”的袁珂

航空港实验区建设中，遇到的艰难险阻不胜枚举，航空港实验区南部的双鹤湖中央公园建设时就是很好的例子。在双鹤湖中央公园袁珂等人的努力下，难题一个个迎刃而解。努力工作的袁珂，其实是航空港人的缩影。
记者 王军方
通讯员 石丹丹 文/图



常加班到深夜，是儿子眼中的“等等妈妈”

近日，记者初见双鹤湖建设发展有限公司经营管理部负责人袁珂时，她正在伏案工作。面前的办公桌上摆放着3个本子，本子上密密麻麻地写满了字。袁珂告诉记者，这上面记录的全是她每天的学习计划、工作任务、待解决的工作事项。像这样的本子，她一年多来一共使用了10多本。
不断加强学习，罗列工作节点，倒排任务计划表，这些已成为她的工作习惯。无论走到哪儿，她都要带着本子，有新想法，或者接到新任务，她都会及时记录下来。
袁珂钻研规划设计，对接设计院，学习工程建设，了解施工进度，拓展酒店业务知识，引进酒店管理公司……对于一个地道的文科生、曾经的媒体人来说，这些

工作都是陌生的领域，但在袁珂这里，工作起来却游刃有余。

为保障工作快速推进，袁珂经常学习、加班到深夜，这对她来说，这早已是家常便饭。每天晚上睡觉前，她都会看看自己的计划本，将已完成和尚未完成的工作一一标注。对于还存在困难的工作，需要怎么去协调推进，她都会在脑子里过一遍。
工作中没有等待，她每次却总是让孩子等待。袁珂感觉愧对儿子：常常答应儿子回家陪他读书、陪他练习画画，但是，每天回家后还要继续工作，不得不跟儿子说“等等”、“等妈妈忙完”。为此，儿子称她为“等等妈妈”。每提及此，袁珂就感觉特别对不起孩子。

想方设法让难题迎刃而解，顺利开园

双鹤湖中央公园是一座“先于城市又融于城市”的公园，它位于航空港实验区南部片区，位置偏远，配套不完善，周边居民尚未回迁。
去年，对于需同郑州园博园同步开园的双鹤湖中央公园来说，招商是一大难题，也是袁珂当时最头疼的事。
“特别是在美食广场的招商过程中，很长时间内都无人问津，好不容易找来一个商家，又因美食广场的基础建设问题，导致商家望而却步。”想起此事，袁珂都感慨万千。

其实，这只是招商困难中的冰山一角。

去年，眼看双鹤湖中央公园开园临近，招商任务却还未完成，各种困难还等着袁珂去协调解决。袁珂一方面倒排工期，挂图作战，恪尽职守，保证商家的正当权益；另一方面她研究对策，通过集中评审的方式确定商家实力，引入商家，高效高速，快节奏推进了招商工作。

在袁珂的努力下，在部门同事的协助下，公园开园前，园区地上21栋单体建筑全部完成招商，招商率达到100%。

撸起袖子，开动脑子，不怕苦和累

如今，双鹤湖畔美景怡人。今年，2475亩的公园里，由于单体建筑间距离较远，游客曾在高峰时出现排队现象，这让袁珂寝食难安。

“园区内移动厕所虽大多为水冲式厕所，但由于个别标段供水不及时，造成清扫难度大，而发泡式主要分布在没有上下水和雨污井的位置，自身清污能力差。”袁珂认为，要满足节假日高峰期间十几万游客的需求，还需要在园区增加土建厕所。
增加土建厕所，并没有想象中那么容易。由于前期遗留问题，双鹤湖中央公园污水管井少，水电接口位置较远，分布不均等因素的限制，导致厕所施工难题重重。
协调、抉择，攻下每个难攻的“山头”，啃下每个难啃的“骨头”，都是艰难的。作为双鹤湖中央公园的运营负责人，袁珂扑

下身子，开动脑子，协调各方，努力解决园区运营难题。

披荆斩棘闯新路，袁珂抓住“厕所革命”时机，及时给上级部门写报告。她还通过实地勘察，将园区新增土建厕所的数量和位置进行逐一核实，最终促成园区土建厕所的增建方案。

“嘱托在心，重任在肩。园区的一花一草、一砖一瓦都时刻牵动着我的心，把园区运营好，把游客服务好，是我的本职工作，义不容辞。”袁珂说。

一年多来，航空港实验区的建设中，有袁珂付出的心血、洒下的汗水，也诠释了她砥砺前行、不忘初心的信念。袁珂说，未来，她将锐意进取，埋头苦干，在双鹤湖中央公园的发展史上书写更多属于自己的精彩。

本报联合航空港实验区党群工作部、团工委寻找“最美航空港青年”，欢迎自荐、推荐合适人选，提供线索和投稿邮箱为wanbaojizhe@163.com，发邮件请留下姓名和联系方式。
投稿要求：字数不限，图文并茂，可读性强，具有典型性。

最美航空港青年

航空港实验区
党群工作部、团工委

最美航空港青年： “没有架子的甲方”高继祥

航空港实验区双鹤湖中央公园建设者高继祥，为人和藹，乐于助人，被施工单位形象地称为“最没有架子的甲方”。他勤于追梦、敢于追梦，对双鹤湖这片土地爱得深沉，是“双鹤湖的代言人”，一直为建设中的郑州航空港实验区努力奉献着。
记者 王军方
通讯员 石丹丹 文/图



平易近人，分内分外的事他都尽力解决

近日，高继祥正被几个施工单位的负责人围着处理业务。了解记者来意后，施工单位的人纷纷举起了大拇指，对高继祥赞不绝口——“高工虽然年轻，但很能干。”“施工方面有问题，我们都爱找高工，他热心肠，即便问题很琐碎，他也毫不推辞，想方设法帮我们解决。”“高工是我见过的最没有架子的甲方。”

从学校到兴港投资集团，再到航程置业园博园建设指挥部，短短1年，高继祥砥砺前行。

“高工是服务型甲方，该办的不拖沓，分外的也尽全力解决。”中装建设公

司的马工告诉记者。

谈起高继祥平易近人、乐于助人的事，施工单位仿佛有说不完的话。

中国中铁航空港项目部五分部的李工说，他们负责的道路边生态廊道绿化工程，前段时间，因其他单位原因导致无法施工，经多方协调依然未果。听闻此事，高继祥马上行动，多次到现场查勘，协调兄弟部门和2家施工单位，最终赶在种植季完成了该工程。

高继祥说：“每个施工单位都不容易，能帮一把就尽量帮一把，我只是做了自己认为应该做的事。”

晒成了“黑人”，工地是他的第二个家

如今的双鹤湖中央公园，郁郁葱葱，满眼苍翠。提起去年建设中的双鹤湖中央公园和周边配套基础设施，高继祥感慨万千。2475亩的公园、几十条市政道路、十几座桥梁都需要在开园前保质保量完成，难度可想而知。

78亿元的基础设施“四包”项目，涵盖了134个合同，这让高继祥所在的团队忙得晕头转向。

他常在园区忙完回到指挥部都已经过了饭点，有时因为手头有个棘手的报表还需处理，来不及吃饭就得马不停蹄地赶去施工单位整理资金计划表，查原始资料、核对数据、一一记录。

“当时觉得没必要太较真，但事后想想，还是觉得要让从自己手中出去的数据经得起推敲，再苦再累，也值得。”高继祥告诉记者。

对高继祥来说，施工现场就是他的第二个家。无论是炎炎烈日，还是寒风凛冽，他一如既往地坚守在施工第一线，吃住在工地几乎成为他生活的全部。

那段时间，有同事在朋友圈晒了一组团队的合影，其中就有高继祥，朋友的评论都是“一个比一个黑”。对此，高继祥说：“我觉得，黝黑是辛勤工作赋予我们的‘勋章’，我们用黝黑的皮肤换取了双鹤湖中央公园的美丽，这样做值得。”

经过600个日日夜夜地赶工，双鹤湖中央公园早已是美景如画如诗，万木葱茏，美不胜收。如此美丽的景色，让爱好摄影的高继祥陶醉其中，常常情不自禁地用镜头记录双鹤湖的点点滴滴。

看着这个自己一手参与建设的双鹤湖中央公园，高继祥万分自豪。现在他时不时就想去园区走走、看看。

背井离乡，他亏欠父母的太多

高继祥老家在河北，在河南求学7年、工作1年，可以说河南是高继祥的第二故乡。

如今，即便放假，高继祥也很少有机会能回家。他每次节假日来临的时候，看着同事们都拎着大包小包回家过节，自己心里总不是滋味。

工作以来，他最忙的时候，8个月未曾回过家。他的眼睛真菌感染复发住进医院，适逢双鹤湖中央公园和基础设施工程多个项目进入集中验收阶段，他没好意思请假回家。

“本就人手不够，为了能按时开园，

部门其他同事也都在咬牙坚持，我不能因为个人的事情掉队。”就这样，高继祥默默地坚守在岗位第一线，不得已让远在宁夏工作的父亲赶回去照顾生病的母亲。谈及此，高继祥的眼圈有些泛红，他说自己亏欠父母的太多，唯有努力工作才能回报父母恩情。

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。梦想的壮美画卷正在徐徐铺展，此时的高继祥，来不及休整，又马不停蹄地投入到了双鹤湖中央公园覆土建筑的装修中，高继祥再次投入到了郑州航空港区建设中去。